

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年3月

星期六

1

农历甲午年二月初一  
初六惊蛰

今日8版

总第14077期

天气：阴有中雨，局部有雾；东北风3—4级；  
10℃—6℃；昨日市区空气质量：中度污染

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 三门湾大桥年内开工2018年底通车

### 大桥及接线工程昨通过交通部初审，全长54.5公里

本报讯（记者余晓辰 通讯员徐清炜）昨日，浙江三门湾大桥及接线工程通过交通运输部组织的初步设计现场审查。全长约54.5公里的工程将于年内开工建设，预计2018年底建成通车。继杭州湾跨海大桥、舟山跨海大桥和象山港大桥后，我市境内将再添一座“海上长虹”。

浙江三门湾大桥又名三门湾跨海大桥，根据初步设计，工程起自象山戴港，接已建成通车的象山港大桥接线，经茅洋、岳井洋、宁海长街，通过蛇蟠岛跨越三门湾，止于三门县六敖，接在建的台州湾大桥及接线工程，三门湾大桥长约11.8公里，两岸接线长约42.7

公里。全线采用高速公路标准建设，设计时速100公里，项目估算总投资129.16亿元。

市高等级公路建设指挥部相关人士介绍，三门湾大桥及接线由多处桥梁组成，其中岳井洋-马岙门大桥、胡陈港大桥、力洋港大桥、青山港、蛇蟠水道大桥5座大桥下可通航。宁海长街至蛇蟠岛南岸连续桥长11.8公里，跨越胡陈港、力洋港、青山港、蛇蟠水道。

在三门湾大桥及接线中，共设有互通收费站6处，从北向南依次是茅洋互通、新桥互通、象山停车场互通、长街互通、明港互通以及蛇蟠岛服务区互通，包括1座停车场和1座服务区。其中起点至明港互通立交段约43.8公里采用双向四车道标准，明港互通立交至终点段约10.7公里采用双向六车道标准。

据悉，三门湾大桥建成后，宁波市区与象山宁波南部的联系将更加紧密。经象山港大桥及接线、台州湾大桥及接线、乐清大桥及接线之后，我省沿海高速公路（甬台温高速公路复线）将最终成形，甬台温高速公路的交通压力将大大缓解。同时，该项目对加强浙东南沿海港口之间以及港口与腹地的联系，提高港口集疏运能力，优化沿海经济产业，促进沿线地区经济社会协调发展等具有重要意义。

## 习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议强调

# 把抓落实作为推进改革工作的重点 真抓实干 蹄疾步稳 务求实效

新华社北京2月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平2月28日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议并发表重要讲话。他强调，全面完成党的十八届三中全会确定的改革任务还有7年时间。起跑决定后程。今年工作抓得怎么样，对起好步、开好局意义重大。要把抓落实作为推进改革工作的重点，真抓实干，蹄疾步稳，务求实效。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革

领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《中央全面深化改革领导小组2014年工作要点》，审议通过了《关于十八届三中全会〈决定〉提出的立法工作方面要求和任务的研究意见》、《关于经济体制和生态文明体制改革专项小组重大改革的汇报》、《深化文化体制改革实施方案》、《关于深化司法体制和社会体制改革的意见及贯彻实施分工方案》，听取了关于中央全面深化改革领导小组第一次会议以来各地区

各部门改革工作进展情况汇报，部署了当前和今后一个时期工作。

习近平在讲话中指出，中央全面深化改革领导小组第一次会议召开以来，各地区各部门做了大量工作。大多数省区市出台了关于全面深化改革的决定或实施意见及分工方案，对本地区改革任务进行了项目化、责任化的分解。中央和国家机关有关部门结合职责积极谋划改革，按照领导小组明确的重要改革举措分工方案，抓紧提出改革任务清单，明确进度安排和成果形式。各项改革任

务都能坚持以影响经济社会发展的重大问题为导向，立足于经济社会发展的瓶颈制约、群众反映强烈的突出问题，努力破除体制机制障碍。

习近平指出，会议审议通过的《中央全面深化改革领导小组2014年工作要点》，明确了今年改革的任务和重点，要把工作要点确定的任务逐项明确责任单位、责任人、时间进度。中央和国家机关有关部门要结合工作要点，对《中央有关部门贯彻实施党的十八届三中全会〈决定〉重要举措分工方案》确定的工作任务进行一次全面的梳理。 【下转第6版】

## 市委召开专题学习会

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以更大决心推动全面深化改革取得突破

### 刘奇主持并讲话

重要讲话的新思想、新观点、新论断，加深对全面深化改革若干重大问题的认识，更好地用讲话精神指导改革实践，使各项改革举措更加符合中央要求、更加体现宁波特色。

会议强调，全面深化改革是一场高难度

担当的责任意识抓改革破难题，努力在这场大考中考出水平、考出高分。

要着重从总体上把握各项改革的联系，选择若干个最具特色的领域、基础较好的领域和急需突破的领域集中进行攻坚，力求取得突破性进展。要明确各领域改革的时间表、任务书、路线

图，建立严格的考核督查机制，强化绩效对账、追踪问责，以实实在在的改革成效取信于民。

市级领导班子成员，市中级法院院长、市检察院检察长，宁波杭州湾新区管委会主任，各县（市）区委书记、县（市）区长等参加了专题学习会。

## 市领导冒雨参加义务植树

工的姚江堤防加固工程梁祝段堤线全长约3.3公里，工程设计围绕生态、文化、运动三大主题，在满足防洪排涝功能的前提下，打造亲水亲城的休闲运动水岸景观。

经过近一个小时的劳动，大家冒雨种下香樟、桂花、樱花、广玉兰等树苗上千株。长850米、宽15米的堤防上出现了一道绿

色风景线。刘奇在植树间隙说，植树造林是一件功在当代、利在千秋的好事。要发动更多市民加入到爱绿、植绿、护绿中来，共同为绿化大地、改善人居环境、提升生态质量出一分力。在绿化、美化的同时，要落实养护、管护措施，做到种一片树、成一片林。

植树活动结束后，刘奇、卢子跃等还听取

了“治水强基”重大水利工程项目、姚江堤防工程生态景观规划建设情况汇报。刘奇强调，“五水共治”是倒逼转型升级、优化生态环境的重要抓手，各地各部门要定“时间表”、“项目表”、“责任表”，迅速掀起治水工作新高潮。要全力推进重大水利项目建设，使之尽快发挥实效，真正造福甬城百姓。

## 省委人大工作 专项督查组在甬督查

### 冯明充分肯定宁波市委、市人大常委会贯彻省委《意见》取得的成绩

本报讯（记者龚哲明 黄合）以省人大常委会副主任冯明为组长的省委人大工作专项督查组，在甬督查我市贯彻落实省委《意见》情况和改进新形势下人大工作的意见》情况。昨日上午，督查组听取了市委、市人大常委会相关工作汇报。

市委常委、秘书长王剑波，市人大常委会党组书记、副主任宋伟分别汇报工作。在听取汇报后，督查组成员与我市有关部门负责人、部分全国和省人大代表进行了座谈交流。

冯明代表省委人大工作督查组作了讲话。她充分肯定了宁波市委、市人大常委会贯彻落实省委《意见》所取得的成绩后指出，宁波市委、市人大常委会要进一步贯彻落实省委《意见》，加强党对人大工作领导机制建设，增强领导干部自觉接受人大监督的意识，支持和保障人大围绕中心依法行使各项职权，提高立法监督实效，促进“一府两院”依法行政、公正司法。要进一步创新人大工作方式方法，充分发挥人大代表主体作用，扎实推动基层民主政治建设，全面促进人大工作与时俱进。

前天，省委人大工作督查组还赴江东区进行了督查。来甬的省委人大工作督查组成员包括：省纪委常务副书记、省人大法制委员会副主任委员杨晓光，省人大常委会副秘书长、研究室主任王强，省人大财政经济委员会主任委员楼小东等。

一路坐着轮椅从东北流浪到象山，原以为自己会一直这么乞讨下去，直至生命结束。让他意外的是，在这里遇到了一群友善的人——

# 一名残疾流浪汉在象山的新生

本报记者 王量迪 象山记者站 丁华 陈光曙



一间10多平方米的房子，一分为二，前面是卫生间和厨房，后面是卧室。床边堆放着分装好的黑木耳、天麻、参茸等东北特产。日前，笔者在象山丹城白起路11号见到付荣国时，这名曾以乞讨为生的东北残疾流浪汉哽咽着说：“是一群充满友善的象山人，让我获得新生，再次过上有吃、有穿、有住的快乐生活。”

## 象山义工帮他告别乞讨

今年80岁的张存民，是象山县仁爱慈善义工大队的负责人，也是付荣国遇到的第一个象山好人。

2012年3月24日，是付荣国终生难忘的日子。

“我是一个东北人，你们会救助外地人吗？”那天，正在丹城东街108号与义工们一起为“救助重症车祸人士爱心行动”忙碌的张存民循声望去，只见门外的付荣国蓬头垢面，坐在轮椅上已冻得直哆嗦。张存民赶紧开门把他推进了办公室，并为他买来了热腾腾的饭菜。



本就抱着试试看的心态，还担心会被驱赶的付荣国禁不住热泪盈眶。他清楚地记得，2008年5月，在山东打工的他因一场车祸，导致脊柱和下肢多处粉碎性骨折。由于司机逃逸，这位还不到40岁的东北汉子因没钱做手术，被唯一的亲人姐姐接回吉林省抚松县的家中。但寄住的时间久了，付荣国怕拖累姐姐，并为她买来了热腾腾的饭菜。

2011年国庆节，他趁家里没人偷偷地跑了出来，坐着轮椅开始了流浪街头的乞讨生活。

【下转第6版】

听说江南气候温暖，付荣国从遥远的吉林来到浙江，最潦倒的时候身无分文，有时接连几天都吃不上一口饭。更令他绝望的是，由于得不到治疗，不仅双腿的伤口已烂到了骨头，屁股上的褥疮也因久坐轮椅溃烂化脓……

付荣国的不幸遭遇和经历，打动了在义工们的心。张存民与其他义工商量后决定：帮助付荣国，让他告别乞讨生活。

新华社杭州2月28日电（记者段菁菁 杨依军）

2014年亚太经合组织（APEC）第一次高官会27日至28日在浙江省宁波市举行。此次高官会是今年中国担任亚太经合组织东道主后主办的首场正式活动，旨在为将于11月10日至11日在北京举行的第二十二次领导人非正式会议预做准备。

与会各方普遍认为，在当前世界经济增长乏力、亚太发展既面临机遇、也面临挑战的形势下，亚太经合组织应发挥更有力、更积极的引领作用，期待在中国举办的领导人会议取得丰硕成果。

会议围绕中方倡议的推动区域经济一体化，促进经济创新发展、改革与增长，加强全方位基础设施和互联互通建设三大重点议题进行了深入讨论，在加快推进亚太自贸区进程、通过改革创新挖掘亚太发展新的增长点和动力、制定亚太互联互通蓝图等方面进一步扩大了共识，通过了一系列工作方案。

中方对本次会议高度重视。亚太经合组织高官会主席、外交部副部长李保东主持会议。商务部部长助理王文文与会。外交部、商务部等有关部门在会上提出了多项合作倡议和设想。各方赞赏中方为深化合作、扩大共识、推动亚太地区长远发展所发挥的建设性作用。

会前，亚太经合组织各委员会、工作组举行了相关会议。来自亚太经合组织21个经济体、秘书处、工商咨询理事会及观察员的1800多名代表出席会议。会议期间，浙江省和宁波市与与会代表举行了欢迎活动和文艺演出。与会代表普遍认为，宁波文化底蕴深厚，经济充满活力，充分展示出中国的发展理念和前景，令其印象深刻。

作为亚太经合组织东道主，今年中国还将举办多场活动。第二次亚太经合组织高官会及相关会议将于5月5日至15日在山东省青岛市举行。

## 亚太经合组织第一次高官会在甬闭幕

### 为十一月在京举行的领导人非正式会议预做准备

【相关报道见第2版】

## 宁波市市场监督管理局挂牌

本报讯（记者张燕 通讯员张淑蓉）我市市场经济秩序监管迈出坚实步伐。昨天下午，市市场监督管理局成立大会暨授牌仪式举行，市市场监督管理局的成立将提高食品药品市场监管效能，为群众打造安全的食品药品消费环境。

市场监督管理局由市工商行政管理局、市食品药品监督管理局合并成立，不但整合了市食品药品、工商部门的职责，还划入原先质监部门承担的生产环节食品安全监管职责。市食品安全委员会办公室，也是食品安全的议事协调机构，设在市市场监督管理局。

市市场监管局在统筹推进市场工作的同时，将重点加强与人民群众生活休戚相关的食品药品市场监管，探索推进食品药品监管体制的建设，实施科学的源头共治和市场准入手段，形成与宁波经济发展水平相适应的食品药品政府监管体制，从源头上控制食品药品安全风险。

“我们将以这次改革为契机，充分履行市场监管核心职能，通过我们的共同努力，让全市人民更充分地感受到改革带来的食品药品安全得到有效保障的红利。”市市场监管局局长顾文俊说。

据了解，各县（市）区按照省、市部署要求，目前已经基本完成市场监管局组建。市属开发区中，杭州湾新区、宁波国家高新区、东钱湖旅游度假区、宁波保税区（出口加工区）将设立市场监管分局，实行市垂直管理；其他市属开发区的工商、食品药品监管职责由当地政府承担。

市委常委、常务副市长寿永年，市委常委、组织部部长杨立平参加成立大会。

## 欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。